
DEPARTAMENTO   DE   MATEMÁTICAS                            IES OBISPO ARGÜELLES    

ACTIVIDADES DE REPASO PARA 2º ESO 

1. Realiza las siguientes operaciones: 
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d)  -14 + 24 : ( -6) · 3 -  45 : ( -3)= 

e) 2'7−1'2⋅0'6+93'3:24'88 = 

f)  

2. Una mezcla de arroz de cereales está compuesta por 7/15 de trigo , 9/25 de avena y el 
resto de arroz. 

 a) ¿Qué parte de arroz contiene la mezcla?  

b) ¿Qué cantidad de cantidad de cada cereal habrá en 600 g de mezcla? 

 3. Julia gastó 1/3 del dinero que tenía en libros y 2/5 en libros. Si le han sobrado 36€, 
¿cuánto tenía? 

4. De un depósito que contiene 100 litros de gasolina se sacan los 3/5 del total y 
después, ¼ del total. ¿Qué fracción del combustible se ha sacado? ¿Cuántos litros 
quedan en el depósito? 
 
5. Se desea envasar 125 botes de conserva de tomates y 175 de conserva de pimiento en 
cajas del mismo número de botes, sin mezclar ambos productos en la misma caja. 
   

a) ¿Cuál es el mínimo número de cajas necesarias? 
b) ¿Cuántos botes irán en cada caja? 

 
6. Aplica propiedades de potencias para calcular: 

a)  b)  c)  d)  

e)  f)  g)  h)  

h)    i)   k)       l)  



 = 

n) = 

 

7. Los alumnos de 1º de un centro escolar van a sembrar azucenas y tulipanes en el 
patio. Quieren colocarlos formando cuadrados y tienen 8 bulbos de azucenas y 20 de 
tulipanes.  

a) ¿Cuál es el máximo cuadrado que pueden formar con cada tipo de planta? ¿Cuántas 
les sobran?  

b) ¿Cuál es el mínimo número de bulbos que deben plantar para conseguir los 
cuadrados sin que sobre ninguno? 

8. Por una vía ferroviaria pasa un tren cada 30 minutos en dirección a Zaragoza y otro 
en dirección a Gijón cada 18 minutos. Si se han cruzado dos trenes a las 10:30 de la 
mañana, ¿a qué hora volverán a cruzarse? 
 

9. Un granjero necesita cada día 255kilos de pienso para dar de comer a sus 5 vacas. 
¿Cuántos kilos necesitaría si vendiera 3 vacas?  

10. Un tractor trabajando 8 horas al día, labra un campo en 9 días. ¿Cuántas horas 
diarias debe trabajar para realizar el trabajo en sólo 6 días?  

11. a) En una tienda ofrecen un 15% de descuento al comprar una lavadora que cuesta 
420 €, ¿cuál es el precio final de la lavadora? 

 b) En un partido de baloncesto un jugador ha conseguido 12 canastas de 20 intentos. 
¿Que porcentaje de aciertos ha tenido?  

c) Una máquina que fabrica tornillos produce un 3% de piezas defectuosas. Si hoy se 
han apartado 51 tornillos defectuosos, ¿cuántas piezas ha fabricado la máquina? 

12. Representa los siguientes puntos en un sistema de referencia cartesiana. 
           
F=( 2 ; -3 ),  G = ( 0, -2 ),  H = ( -3, -4 ),  I = ( -2 ; 1,5 ) 
 
13. Haz una tabla de valores y representa y= -3x,   y= 3x-1 ,   y=7, y= x / 2 .  

a)¿Cuál es la pendiente de cada una de las rectas? 

b)¿Son crecientes o decrecientes? 
c)¿Cuál pasa  por el origen de coordenadas? 
 
13. La siguiente gráfica representa una excursión en autobús de un grupo de estudiantes, 
reflejando el tiempo (en horas) y la distancia al instituto (en kilómetros): 
 



 
 
 ¿A cuántos kilómetros estaba el lugar que visitaron? 
b)  ¿Cuánto tiempo duró la visita al lugar? 
c)  ¿Hubo alguna parada a la ida? ¿Y a la vuelta? 
d)  ¿Cuánto duró la excursión completa (incluyendo el viaje 
de ida y el de vuelta)? 

 
 
14. De las siguientes tablas de magnitudes RAZONA cuáles corresponden a magnitudes 
directamente proporcionales, inversamente proporcionales o a ninguna. En cada caso 
escribe la constante de proporcionalidad y la expresión de la función de 
proporcionalidad que corresponda:  

       

Magnitud A 1 2 4 5 

Magnitud B 100 50 25 20 

 

Magnitud C 1 4 9 15 

Magnitud D 2 8 20 35 
 
 
 
15. Hallar el valor numérico de cada polinomio para el valor indicado: 

a) P ( x ) = – x2  + 3x + 4, para x = – 1 

b) P ( x ) = x4  – 4x2 – 1, para x = 2 

16. Realiza las siguientes operaciones: 

a) 7x-(8x2+9+5x2) - 7x-2 = 

b) 8x⋅(3x2-5x-2) – 2⋅ (-4x2 +7) = 

c) (x-5) ⋅ (2x3+3x2 -2x-6) = 

d) 3 ⋅(-x +7) – (4x2 -1) +(3x-6) ⋅(x2-x+3) = 

17. Dados los polinomios: 

 P(x) = -8x5+5x4-9x2+2 

Q(x) = 5x3-6x+8 

R(x) = x2-7x+2 



Calcula: 

a) 5Q(x) – P(x) 
b) P(x)  • R(x) 
c) -3R(x) • 2Q(x) 
d) P(x) – Q(x) – 2R(x) 

18. Extrae factor común en cada una de las siguientes expresiones: 
 
a) 5a2 + 10a = 
b) 5x3y + x2y + xy = 
c) 6x3 + 9x2 = 
d) 4x4 +10x3-6x2 = 
 
19. Resuelve las siguientes igualdades notables: 
 

( ) =+ 25 x  
 
 
( ) =− 23 x  

( ) =+ 226x  

( ) =− 217x  

( ) ( )=+− 3737 22 xx  

 
 
20. Resuelve las siguientes ecuaciones: 
 
a) 15 – 4x + 2 = x + 10 – 9x                              

b) 2(x+1) -3(x-2) = x+6 

c)  

d)  – x 

e)2x
2 – 5x – 7 = 0  

f)6x + 5 = - 9x
2 – 4  

g) x2 = 121  

h) x2 + x = 3x – x2  

i) 5x
2 – 7x = 0  

 
21. Calcula un número cuya cuarta parte más la sexta parte sumen 15 unidades 



22. Un rectángulo tiene de base el doble de su altura. Si su perímetro mide 30 cm  
¿qué dimensiones tiene el rectángulo?  
 
23. En una tienda hay 83 vehículos, entre bicicletas y triciclos. Si el total de ruedas es 
190, ¿Cuántas bicicletas y triciclos hay? 

24. En una ferretería se venden tornillos en cajas de tres tamaños: pequeña, mediana y 
grande. La caja grande contiene el doble que la mediana y la mediana 25 tornillos más 
que la pequeña. He comprado una caja de cada tamaño y en total hay 375 tornillos, 
¿cuántos tornillos hay en cada caja? 

25. Hemos representado una población en un plano a escala 1:3000.  
 
a) ¿Cuál es el área real de un campo de deportes que en el plano mide de largo 2,25 cm 
y de ancho 1,6 cm?  
 
b) Si la longitud de una calle es 375 m, cuál será su medida sobre el plano?  
 

26. Calcula el área de la zona coloreada: 

 

27. ¿Cuál es la altura de un edificio que proyecta una sombra de 6m de longitud en el 
mismo momento del día en que un árbol de 4m proyecta una sombra de 75cm? 
Haz un dibujo que te ayude a resolver el problema. 

28. Un prisma recto tiene una altura de 16cm y su base es un triángulo equilátero que 
tiene 10 cm de arista. Calcula el área total del prisma y su volumen. 

29. Una empresa quiere construir para una exposición una carpa en forma de pirámide 
hexagonal regular de lona plástica y con el suelo de madera. Para ello debe tener 10 m 
de altura y 6 m de arista de la base. Halla la superficie de lona y de madera necesaria. 

30. Calcula el área de un bote de tomate frito en el que el radio de la base mide 2 cm y 
la altura 5cm. 

 

 

 

 



31.Calcula el volumen de la siguiente figura:  

 

 

 

 

• Tenéis las fichas que se trabajaron en clase también para repasar. 


